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Pruebas de Acceso a Ensefianzas de Grado para mayores de 25 afios.

. Curso 2013-14
: Materia: Biologia
@ UCLM g

U“|V(RSIBAD DE CASTILLA-LAMANCHA

Esta prueba estd estructurada en DOS OPCIONES (A y B). DEBERA ELEGIR UNA DE ELLAS COMPLETA.
Cada una esté organizada de la siguiente forma:

PRIMER BLOQUE (3 puntos): 14 preguntas de tipo test; dos de estas preguntas (n® 13 y 14) son de reserva pero
deben ser contestadas igualmente. En cada pregunta sélo una de las cuatro opciones es correcta. El valor es de 0,25
puntos por cada respuesta correcta. Por cada grupo de 4 respuestas incorrectas se anulard una correcta. Las preguntas
no contestadas no penalizan. LAS RESPUESTAS SE ESCRIBIRAN EN LA HOJA DE EXAMEN EN COLUMNA,
ESCRIBIENDO TODOS LOS NUMEROS POR ORDEN Y ASOCIANDO A CADA UNO LA LETRA DE LA
RESPUESTA ELEGIDA.,

SEGUNDO BLOQUE: 6 definiciones (3 puntos: 0,5 puntos cada una). Se¢ espera una exiension maxima de 4
renglones. TERCER BLOQUE: 6 cuestiones cortas (3 puntos: 0,5 puntos cada una). CUARTO BLOQUE: 2
cuestiones basadas en imagenes (1 punto: 0,5 puntos cada una)

Se penalizara a partir de tres faltas de ortografia con un miximo de 0,5 puntos.

OPCION A.
BLOQUE 1: TEST

1.~ La célula procariota NO puede tener: 7.- El organulo vesicular cargado de enzimas
a) Pared celular. digestivas es:
b) ARN. a) El Aparato de Golgi.
¢) Ribosomas 808S. b) La Vacuola.
d) Flagelos. ¢) ElLisosoma.

d) El Reticulo endoplasmico liso.
2.- La fase oscura de la fotosintesis se realiza

en: 8.- Todas las células eucariotas tienen todos
a) La membrana de los tilacoides de los estos elementos:
cloroplastos. a) Mitocondrias, ribosomas 80S y
b) La matriz mitocondrial. citoesqueleto.
¢) Elestroma de los cloroplastos. b) Membrana, cloroplastos y ribosomas
d) El hialoplasma de las células vegetales. 708S.
¢) Citoesqueleto, mesosomas y nucleoide.
3.- La cromatina contiene unas proteinas d) Golgi, pared celular, y lisosomas.
denominadas:
a) Colagenos. 9.- Son gliicidos:
b) Miosina. a) Sacarosa, almidén y albimina.
¢) Tubulinas. b) Celulosa, glucégeno y lactosa.
d) Histonas. ¢) Vitamina A, almidén y fructosa.

d) Almidoén, colageno y glucosa.
4.- El cédigo genético se refiere al orden de los

nucledtidos en la molécula de: 10.- ;Cudl de las siguientes afirmaciones es
a) ARN mensajero. FALSA?
b) ARN transferente. a) La fermentacion se produce en la
¢) ADN. matriz mitocondrial.
d) ARN ribosomico. b) La fosforilacion oxidativa se produce

en las crestas mitocondriales.

5.- Un bacteriofago es: ¢) La glucélisis tiene lugar en el citosol.
a} Un medicamento contra las bacterias. d) El ciclo de Krebs tiene lugar en la
b) Un tipo de globulo blanco o leucocito. matriz mitocondrial.
¢) Untipo de virus.
d) Un tipo de bacteria. 11.- ;Cual de las siguientes proteinas tiene

funcion estructural?

6.- El enlace peptidico se forma: a) Hemoglobina.
a) Entre dos monosacéridos. b) Inmunoglobulina.
b) Entre dos aminoacidos. ¢) Queratina.
c) Entre dos nucledtidos. d) ADN polimerasa.

d) Entre dos proteinas.
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12.- Los nucleétidos: d) Porque no se ven afectados por los
a) Siempre estdn polimerizados formando cambios de pH.
los 4cidos nucleicos.
b) Se forman por la unién de una pentosa 14.- En el proceso de transcripcion:
y acido fosforico. a) Se forma una molécula de ADN
¢) Se forman por una pentosa, una base utilizando como molde una hebra de
nitrogenada y acido fosférico. ADN.
d) Se forman por la unién de una pentosa b) Se forma una proteina utilizando como
¥ una base nitrogenada. molde una hebra de ARN.
c) Se forma una molécula de ADN
13.- Los enzimas son catalizadores bioldgicos: utilizando como molde una hebra de
a) Porque reducen la energia de ARN.
activacion. d) Se forma una molécula de ARN
b) Porque soportan bien variaciones de utilizando como molde una hebra de
temperatura. ADN.

¢) Porque se consumen durante el proceso
que catalizan.

BLOQUE 2. DEFINICIONES. Describa brevemente los siguientes conceptos:

2.1.- Mitocondria. 2.2.- Mutacion génica. 2.3.- Citoesqueleto.
2.4 - Triacilglicérido (Triglicérido). 2.3.- Linfocito B. 2.6.- Fotosistema.

BLOQUE 3. CUESTIONES CORTAS. Responda las siguientes cuestiones:

3.1.- {Qué diferencias hay entre transporte activo y pasivo en la membrana celular?
Explique un ejemplo de cada uno.

3.2.- Describa las caracteristicas estructurales del ARNt y su funcién en la célula.

3.3.- Explique qué es un monosacérido, su estructura y cémo se clasifican.

3.4.- Explique en qué consiste la desnaturalizacion de una proteina y cite dos causas que
la produzcan.

3.5.- Describa la composicion de la membrana celular y como se organizan dichos
componentes en la misma.

3.6.- Describa los procesos que tienen lugar durante la primera division meidtica y su
resultado final.

BLOQUE 4. CUESTIONES SOBRE IMAGENES. Responda las siguientes
cuestiones:
NHp NHp

. . NH
4.1 ;Qué representa la imagen que se muestra a la derecha? S \ ﬁ] 2
™,
¢ N

¢En qué reacciones interviene y por cual de sus extremos?

4

4

4.2.- Indique el nombre de los procesos metabolicos sefialados
en ¢l esquema inferior con los niimeros 1, 2 y 3. ;A partir de cual
de los compuestos que aparecen se inicia el proceso que da lugar
a la formacion de alcohol?

1 2 3
Glucosa == Piruvato === Acetil-CoA == CO,+NADH == H,O+ATP+NAD*

HOOC COOH



OPCION B.
BLOQUE 1. TEST

1.- Tras la meiosis de una célula diploide que
presenta 8 cromosomas en total, las células
recién formadas tienen cada una:

a) 8 cromosomas.

b) 8 cromatidas.

¢) 16 cromatidas.

d) 4 crométidas.

2.- Todas las células eucariotas tienen todos
estos elementos:
a) Membrana, cloroplastos y ribosomas
708.
b) Citoesqueleto, nuclecide y mesosomas.
¢) Mitocondrias, ribosomas 805 y
citoesqueleto.
d) Pared celular, Golgi y lisosomas.

3.~ El enlace O-glucosidico se forma:
a) Entre dos aminoécidos.
b) Entre dos nucledtidos.
¢) Entre dos monosacéridos.
d) Entre un monosacdrido y un grupo
fosfato.

4.- (En qué molécula hablamos de anticodon?
a) ADN.
b) ARN transferente.
¢} ARN mensajero.
d) ARN ribosomico.

5.- Un bacteriéfago es:
a) Un tipo de virus.
b) Un tipo de bacteria.
¢) Un medicamento contra las bacterias.
d) Un tipo de globulo blanco o leucocito.

6.- La pared celular vegetal estd formada por:
a) Almidén.
b) Glucogeno.
¢) Colageno.
d) Celulosa.

7.- ;Cudl de las siguientes parejas son los padres
de un individuo del grupo sanguineo 07

a) AB x 0.

b) B x A

¢) B x AB.

d) AB x A.

8.- ;Cudl de las siguientes NO es funcioén de los
glicidos?

a) Reserva energética.

b) Reconocimiento celular.

¢) Aislante térmico.

d) Estructural.
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9.- ;Cudl de las siguientes afirmaciones es
VERDADERA?
a) El ciclo de Calvin se desarrolla en el
estroma de los cloroplastos.
b) El ciclo de Krebs tiene lugar en el
citosol.
c¢) La fermentacién se desarrolla en la
mitocondria.
d) La gluconeogénesis tiene lugar en la
matriz mitocondrial.

10.- Tanto 1a respiracion celular aerobia como la
fermentacién:
a) Se desarrollan en el citoplasma celular.
b) Producen cantidades de energia
semejantes.
¢) Necesitan oxigeno.
d) Todas las respuestas anteriores son
falsas.

11. Los aminoacidos:
a) Polimerizan constituyendo los acidos
nucleicos.
b) Se clasifican segiin la naturaleza
quimica de sus radicales.
¢) Se unen mediante enlaces fosfodiéster.
d) Pueden ser saturados o insaturados.

12.- De una mujer portadora de hemofilia y un
hombre sano NO puede aparecer un
descendiente que sea:

a) Una mujer hemofilica.

b) Un varén hemofilico

¢) Un varén sano.

d) Una mujer sana.

13.- (Cual de las siguientes moléculas no
funciona como coenzima?

a) NADP.

b) FAD.

c) CoA.

d) ADN.

14.- ;Cudl de las siguientes afirmaciones sobre
la fotosintesis es VERDADERA?
a) Se transforma materia orgénica en
inorganica.
b} Se libera CO2 como producto residual.
¢) Se transforma energia luminosa en
energia quimica.
d) Se produce la fijacién del CO2 durante
la fase luminosa.
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BLOQUE 2. DEFINICIONES. Describa brevemente los siguientes conceptos:

2.1.- Difusion facilitada. 2.2.- Aparato de Golgi. 2.3.- Alergia.
2.4.- Glucosa. 2.5.- ATP. 2.6.- Organismo heterdtrofo.

BLOQUE 3. CUESTIONES CORTAS. Responda las siguientes cuestiones:

3.1.- Explique la morfologia de un cromosoma ayudandose de un esquema. ;Cuéntas
moléculas de ADN tiene?

3.2.- Realice un esquema de un cloroplasto, identifique las estructuras que lo
constituyen. Localice el lugar preciso donde se localiza la clorofila y su funcion.

3.3.- Describa la estructura de un virus y cite los pasos de su ciclo litico.

3.4.- Describa brevemente en qué consiste la glucélisis.

3.5.- Describa brevemente la estructura en ldmina beta de las proteinas.

3.6.- Explique la estructura de los écidos grasos, cémo se clasifican y donde se
encuentran.

BLOQUE 4. CUESTIONES SOBRE IMAGENES. Responda las siguientes
cuestiones:

4.1.- Identifique el organulo celular que se representa en el 5/
esquema de la derecha vy cite dos procesos que tengan
lugar en él.

4.2- ;Qué procesos estin representados en la figura -
inferior con los niimeros 1 y 2? Identifique las estructuras 9
sefialadas por las flechas con las letras A, B, C y D.

; AUVIVIVIVIVIVIVIV.Y

2

1



	Escáner_20141127 (28)
	Escáner_20141127_2 (11)
	Escáner_20141127_3 (6)
	Escáner_20141127_4 (3)

